



胡錦濤習近平關注藏疆維穩

胡：着力維護社會和諧穩定 習：發展和穩定兩手抓

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤和中共中央政治局常委、國家副主席習近平於昨日（9日）分別參加了西藏代表團、新疆代表團的審議。胡錦濤和習近平分別對兩地的發展和維穩工作提出指示，要求着力維護社會和諧穩定以及推進經濟跨越式發展。

胡錦濤昨日參加西藏代表團審議。代表們踴躍發言，大家結合西藏實際講成績、說變化、談打算、提建議。達娃扎西代表講述了西藏最偏遠的阿里地區開展創先爭優強基惠民活動的明顯成效，白丹措姆、曉紅代表列舉了門巴族、珞巴族群眾生活改善的最新數字，普布代表談到了西藏國有企業改革發展的積極進展，多吉次珠代表介紹了拉薩市加強和創新社會管理的情況。

西藏要把更多財力投放民生

胡錦濤認真聽取發言，不時詢問情況，為西藏發展取得的新成績和發生的新變化感到由衷的高興。

8位代表發言後，胡錦濤強調，要堅持中央關於西藏工作的指導思想，走有中國特色的西藏特點的發展路子，扎紮實實做好西藏改革發展穩定各項工作。要繼續着力推進跨越式發展，提升一產、壯大二產、做強三產，不斷夯實建設社會主義新西藏



■胡錦濤9日參加西藏代表團的審議。



■習近平9日參加新疆代表團的審議。

新華社

的物質基礎；繼續着力保障和改善民生，把更多財力投放到民生建設領域，提升基本公共服務水準，讓各族群眾共享改革發展成果；繼續着力加強生態保護，切實保護好雪域高原的一草一木、山山水水；繼續着力維護社會和諧穩定，加強和創新社會管理，深入持久開展民族團結宣傳教育活動，堅決維護祖國統一和民族團結，確

保西藏社會大局穩定。

胡錦濤希望西藏各級幹部時刻牢記全心全意為人民服務的根本宗旨，發揚艱苦奮鬥、求真務實的優良作風，為西藏發展穩定無私奉獻，使「老西藏精神」在雪域高原上永放光芒。

促各地加大對新疆支持力度

此外，習近平昨日參加了新疆代表團審議。代表們圍繞會議議題暢所欲言，會場氣氛活躍。

在認真聽取代表們的發言後，習近平指出，新疆工作在黨和國家工作全局中具有特殊重要的戰略地位。

他希望自治區和生產建設兵團按照中央新疆工作座談會決策部署，毫不動搖

地堅持發展和穩定兩手抓、兩手都要硬，突出抓好科學發展，切實保障和改善民生，始終高舉團結穩定旗幟，譜寫科學發展、穩疆興疆、富民固邊新篇章。

習近平還要求各地區各部門一如既往地加大對新疆的支持力度，做新疆跨越式發展和長治久安的參與者、推動者。

薄熙來稱重慶打黑完全必要

香港文匯報訊（兩會報道組 李茜婷、葛沖、海巖）全國人大代表、中共中央政治局委員、重慶市委書記薄熙來昨日在重慶代表團小組會議後，首度公開回答了媒體有關王立軍事件的提問。他表示對事件很痛心，他用人失察，要認真反思總結。

個別事件不能抹殺成績

昨日上午，十一屆全國人大五次會議重慶代表團在人民大堂舉行小組會議。會議對部分中外媒體開放，小組會議後的媒體答問環節，薄熙來被數度問及王立軍事件，整場活動歷時超過3小時。薄熙來表示，對王立軍事件他的確沒有想到，感到很突然。

薄熙來表示，王立軍正在接受中央有關部門的調查，調查已經取得進展，他這次已請假不出席全國人大會議，有關部門在得出調查結論以後，會向大家公佈。他說，王立軍的調查由上級有關部門進行，重慶方面也正積極配合事件的調查，相信不久就會有結論。

在被問及王立軍進入美國成都領事館後重慶採取什麼措施時，薄熙來透露，重慶市長黃奇帆曾去了美國領事館和王立軍談話。薄熙來強調不能因為王立軍事件而否定打黑。他認為，重慶對打黑的要求是科學辦案，是問心無愧的，同時打黑也是完全必要的，重慶一定要給廣大人民群眾、經濟界、企業界提供一個清明的政治社會環境。

他說，打黑工作是由政法委協調，由公、檢、法、司等聯合進行，不是王立軍一個人的事，王立軍僅是「之一」中的「之一」，而王立軍「打黑英雄」的稱號也不是市委、市政府給的，是人民群眾自發叫出來的，是人民群眾的自由。

薄熙來強調，王立軍事件是孤立事件。他說，任何一個地方，形勢再好，也得有所警覺，預防不測事件發生。不能就王立軍事件無限擴大，然後猜三想四，把廣大公安幹警的功勞成績抹殺，也不能因為有不測事件發生，就灰心喪氣。至於王立軍事件會不會影響到重慶的未來發展和社會穩定等，薄熙來表



■9日上午，重慶市代表團舉行全體會議。

圖為薄熙來和黃奇帆在會議上。

薄熙來籲記者多關注渝成就

據中通社北京9日電 十一屆全國人大五次會議上，9日重慶代表團全體會議對媒體開放，倍受關注。重慶市委書記薄熙來向中外記者介紹了重慶的發展之後說，「我們深信，總書記會去重慶。而且他看了以後，他會高興的。」

薄熙來對在場的中外記者表示希望記者多關注重慶的成就。他說，重慶值得看、值得了解的事情多得很。比如推動戶籍制度改革，一下子三、四百萬人由農村人口轉為城市人口，在中國社會經濟發展來說是一件大事，因為一旦有城市戶口，馬上城市裡就業住房教育（資源）就都有了，是很了不起的一個改革。而且這項改革推進得非常有序。

稱胡總會去重慶 看了會高興

他說，胡錦濤對重慶非常關心，2007年就提出「314」（指三大定位、一大目標和四大任務）總體部署。「5年前三的3月8日，總書記給我們提出這個要求。這些年我們就是照着這個路子走，埋頭苦幹。我們照着這個路子走，覺得越幹越有勁兒，路子越走越寬。而且我們深信，總書記會去重慶。而且他看了以後，他會高興的。」

兩會花絮

多位主席團成員與薄熙來握手

香港文匯報訊（兩會報道組 劉凝哲）十一屆全國人大五次會議昨日下午召開第三次全體大會，在8日第二次全體會議上缺席的重慶市委書記薄熙來昨日全程參加會議，並在會後與多名主席團成員握手。

薄熙來昨日在主席台第一排最北面就坐。記者觀察到，時長約為55分鐘的會議中，薄熙來一直認真聽取報告，在後半程他開始俯身認真記錄筆記。會議結束後，薄熙來與鄰座的中共中央政治局委員、中央軍委副主席徐才厚交談時，有多位主席團成員紛紛上前，主動與徐才厚、薄熙來握手。

記者通過遠鏡觀察到，薄熙來滿面笑容，一一與主席團成員寒暄，還不時抱拳表示感謝。離開主席台時，江蘇省揚州市公安局廣陵分局副政委陳先巖來到薄熙來前面，先向他敬禮致意，又拿出「兩會」專用的紀念郵品，希望得到簽名留念。薄熙來很愉快地答允簽名，並迅速俯身簽好郵品。



■薄熙來與全國人大代表、江蘇省揚州市公安局廣陵分局副政委陳先巖握手。

美聯社

採訪需「預約」 數百記者拒門外



■上百名中外媒體記者被攔在人民大會堂二層。 香港文匯報記者葛沖攝

香港文匯報訊（兩會報道組 李茜婷、葛沖、海巖）重慶代表團會議昨日最受記者關注。與往年一樣，昨日也向中外媒體開放小組討論並回答提問，但由於關注媒體眾多，重慶代表團強調採訪「需提前申請」和場地有限，數百名中外記者被拒之門外。

本報記者在現場看到，在人民大會堂二層，通往重慶廳的樓梯前，早已有多名警衛人員把守，在場記者紛紛圍堵樓梯口，有的抱怨連連，有的大聲詢問「為何不放記者入場」。本報記者詢問重慶團相關工作人員，為何將如此多的媒體被拒之門外時，工作人員表示，此次採訪需提前在「兩會新聞中心」網站申請，並寫明所要採訪的重慶團人大代表姓名，確認收到回執後的媒體，方可予以進場採訪。

指外界「潑髒水」怒斥「一派胡言」

香港文匯報訊（兩會報道組 李茜婷、葛沖、海巖）昨日在重慶代表團小組討論後答記者問時，薄熙來怒斥了外界關於有損他本人及其家人形象的言論。他表示，有人給重慶、給他和他的家人「潑髒水」，令他非常氣憤，說他兒子在外邊學習，開紅色法拉利，是「一派胡言」。

薄熙來表示，在重慶的打黑除惡中，他有思想準備，是要觸及一些人的利益，是會有不同的觀點和看法。而且已經形成黑惡集團的這些人，社會聯繫亦比較廣泛，且有輿論威力。

辭職之說屬子虛烏有

薄熙來前天上午缺席全國人大全體大會，到晚上又出現在官方媒體的新聞畫面中，他缺席之後又亮相，引發外界對重慶政壇可能出現異動的猜測與關注。

對此，薄熙來簡短表示，他昨天是因

為身體不適，請了假不出席人大全會。

至於外界有關他辭職之說，薄熙來回應稱，純屬子虛烏有，沒有辭職之說。

當被問及王立軍事件對自己在「十八大」的前程影響時，薄熙來表示，從內心講，他從來沒有把自己和「十八大」做具體的聯繫。他說，重慶現在迎接「十八大」，就是努力把各方面工作做好，這是最現實的，「其他的事情也不是咱考慮的事情」。

對於有人質疑他的兒子薄瓜瓜上牛津哈佛等名校，那些學費從何而來時，薄熙來強調「全額獎學金，我也說清楚了」。

妻子律師分所早已關閉

薄熙來繼續說道：「不僅我兒子，

我和我夫人也沒有任何個人資產，幾十年就是這樣下來。我夫人本來是司法部很早以前就認可的律師，在大連期間搞律師事務所就很成功，因怕有人給我們造謠，說我們通過她的律師事務所還想掙點錢，二十年前就已把她的幾個分所全部關掉，現在她幾乎在家裡做些家務，我對她做出的犧牲很感動。」

對於有人質疑他的兒子薄瓜瓜上牛津哈佛等名校，那些學費從何而來時，薄熙來強調「全額獎學金，我也說清楚了」。

處在輿論風口浪尖的中共中央政治局委員、重慶市委書記薄熙來，昨天上午如期出席重慶人大代表團媒體開放活動，在三個多小時的時間裡，他與在場近兩百名中外記者進行了坦率誠懇的交流，對一些敏感事宜甚至空穴來風的傳聞也是有問必答，兌現了前日重慶市政府發言人對媒體強調「大家想知道的都可以知道」的承諾。

一直以來，受「沉默是金」以及「言多必失」等官場潛意識的影響，地方主官向來不願意就本地敏感事宜表態，外界炒得再熱，風暴中心卻出奇的靜默；即使在兩會這

敏感話題「脫敏」於透明

種媒體雲集的場合，面對長槍短炮的圍追堵截，他們也往往選擇鐵口不語或者王顧左右而言他。但近年來，記者發現，地方高官越來越願意以開放自信的姿態來回應一向諱言的問題。特別是今年，隨着微博等自媒體的興起，熱點新聞、突發消息在頃刻間傳遍全國的同時，種種傳言甚至謠言也隨之滿天飛，令人霧裡看花、真假難辨。面對兩會期間在各種場合遭遇的逼問，地方主官們沒有迴避，他們的開放和坦誠，使得謠言止步於公開，敏感話題也「脫敏」於透明。

對於「春節四百高官遊海南」傳

聞，海南省委書記羅保銘坦言，已注

意到網上有這個信

息。他表示，海南

在承接客人旅遊時，從未對遊客身份、職業等做過專門統計，「來的都是客，我們都歡迎，最重要的是做好服務」。對於不久前發生的喀什血案，新疆自治區黨委書記張春賢強調，這不是宗教問題，不是民族問題，而是以反人類為標誌，殘害無辜的暴行，他強調對這些暴力恐怖分子，不能施仁政，「今後發覺一起，堅決打擊一起！」